

HÍREK

Előfizetési árak:

1 óra 3 P
3 óra 7 P

— Arzén és marólug a férfi horában. Bajáról jelentik: A jánosalmi csendőrség arzenes mérgeg ügyében folytat nyomozást. Szakáll Sándor jánosalmi gazda öt évvel ezelőtt egy lakodalmon összeesett és rövid szenvedés után meghalt. Annakidején megindult a nyomozás az életerős férfi halála ügyében, de nem tudott eredményt felmutatni. Most egy másik mérgezési ügyel kapcsolatban megint elővették a csendőrségen Szakáll Sándor rejtélyes halálának ügyét. 25 tanút hallgattak ki, akik közül többen azt vallották, hogy Szakállné több ízben ajánlotta nekik, hogy ha haragosuktól meg akarnak szabadulni, keverjenek egy kis arzént a borukba. Szakáll Sándorné kihallgatása során be is vallotta, hogy férjét csakugyan arzénrel megmérgezte. Az asszony két hétig állandóan mérgezett bort itatott az urával. Egyszer aztán a mérgezett borba marólugot is kevert és ez végzett férjével. Szakállné azzal védekezik, hogy rossz családi életet éltek és férje állandóan veszekedett vele.

— A gépkocsik indokolatlanul túlkölnnek. (Levél a szerkesztőhöz.) A nagy zajhoz hozzászokott itteni lakosságra is rettenően idegesítő hatást vált ki az a fülrengető lármá, amellyel az autózók a hatalmas túlkölnéssel és kúrtöléssel az embereket figyelmeztetés helyett teljesen megzavarják. Olasz vendégem volt, aki napokon át csak szótlánul összerendezte, de végül mégis megjegyezte, hogy az autók Budapesten, de különösen a Falk Miksa utcában — amelyen kora reggeltől késő estig néhányszor átmentünk — úgy látszik jutalommal összekötött zajversenyt rendeznek. A Falk Miksa utcában — de a többi utcáról ugyanezt lehet elmondani — már igazán tűrhetetlen az a lármá, amelyet az autósok feleslegesen, indokolatlanul okoznak. Ezt hangsúlyozta: indokolatlanul, mert megfigyelés szerint 100 autós közül 2-3 használta indokoltan a kúrtöt, a többi azonban teljesen feleslegesen és túlhosszú ideig izesztgette a közönséget veszélyeseivel hajnalról hajnalig, tekintet nélkül a hajnalban még alvókra és a késői órákban járdaon lefekvőkre. Nem is beszélve az uccakeresztekről, ahol még egészen távol megkezdik már az alaromat. — Hol a csendrendelet?

E téren Olaszországban egészen rövid idő alatt rendet teremtettek. Ott nem csinálnak kultuszt a hosszú ideig tartó, de emellett indokolatlan kúrtölésből és puffogatásból. A közönség részére meg van jelölve mindenütt az út, melyen haladnia kell s úgy ennek betartása, mint az autók szükségtelen rikítóhangú túlkölnése a megfelelő hatósági ellenőrzés mellett teljesen megszűnt. — szerencsétlenségek mégsem történnek!

Budapestet szeretik már a külföldiek, legszöbb fekvésénél és egyéb csodálatos jellegzetességeinél fogva. Nagy kár volna az itt megforduló idegeneket, de pihenésükben az idevalósiakat is indokolatlan s rikító autókúrtöléssel zavarni. Kiváló tisztelettel Galgóczi Rezső.

— Adomány. Vajda Gyuri és Marika 2 pengőt küldött hozzánk Garainé részére.

— Másodszor tettek át egy magyar családot a jugoszláv határon. Bajáról jelentik: Néhány nappal ezelőtt a Baja mellett fekvő Katymár községben áttették a határon a szerbek Jung Andrást, feleségét, valamint Miklós nevű öccsét és feleségét. Ezt a családot a tömeges kiutasítások idején a múlt év decemberében Horgosnál már egyszer áttették a határon a szerbek. Jungék akkor Csákalján telepedtek le, de amikor meghallották, hogy többben visszamentek Jugoszláviába, öks visszaköltöztek. A Jung-család boldogan vonult be otthonába, de másnap két csendőr jelent meg lakásukon és kijelentette, hogy csak lakhatási engedéllyel tartózkodhatnak itt, amely 100 dinárba kerül és csak három hónapig érvényes. Három hónap múlva már 5000 dinárt követeltek tőlük s miután ezt nem tudták megfizetni, újból áttették őket a határon. A két család most Csákaljára tért vissza és itt fogják folytatni életüket.

— Hörsögvilág a Bácskában. Bajáról jelentik: A hercegszántói gazdák közt általános a panasz, hogy az idén nagyon elszaporodtak a hörsögök és sokszor egy egész hektoliter vizet is kell önteni a lyukba, míg a megzavart házigazda kiszalad. A hörsögök a 3000 holdat kitevő kukoricavetésben nagy kárt okoznak és a gazdák most kérik, hogy az ebzárlatot szüntessék meg, mert a hörsögöket legjobban a kutyák pusztítják.

— Újra hajt az elfagyott szőlő és lesz gyümölcs is a Bácskában. Bajáról jelentik: Bácskában a fagykárrol szőlő első jelentései 90%-os, sőt ennél is nagyobb kárrol beszéltek, azonban most már megállapítható, hogy a tavaszi fagy okozta kár jóval kisebbnek mondható. A szőlőkben a teljesen elfagyottnak látszó tőkéken új hajtás van és az alma, körte és szilva sokatigérőnek mutatkozik.

— Háromfejű, hatlábú, kétfarkú borjú. Szentendréről jelentik: Különös torzszülött borjúnak adott életet egy tehén a napokban az egyik szegvári gazdaságban. A kis borjúnak három feje, hat lába és két farka volt. A torzszülött csak néhány percig élt.

— A Liftes-szájrúzs természetes színt ad, jól tapad és gazdaságos. Dr. med. László-féle különleges kozmetikum. Kapható: Múzeum-gyógyszertár, IV., Kossuth Lajos ucca 22. szám. Romániában: Nagyvárad, Farkas, Apolló-drogéria.

x Kékes Szálló, 1000 m, vasúti kedvezmény.

x Gyengélkedés idején, különösen, ha a rosszlelet szorulás vagy keresztfájás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes »Ferenc József« keserűviz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez.

x Mars golyócsapágyas gyermekkoosik, VI., Andrássy út 36.

x Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár Debrecenben. A debreceni kereskedelmi és iparkamara június 6-16-ika között rendezi Debrecenben II-ik Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásárát. Az előkészületek teljes erővel folynak. Debrecenbe június 2-10-ike között 50%-os kedvezmény nyel lehet utazni.

x Szájról-szájra száll a hír! Mindenki tisztában van azokkal a hallatlanul nehéz próbákkal, amelyek révén az »új Mobilok« bejagolta kvalitásait. De nemcsak a volán mellett megöszült vezetők örülnek a várható előnyöknek — hanem a tapasztalatlan »zölde« vezetők is emelkedett hangon beszél az ő »új Mobilok«-járól. Az az egyöntetű lelkesedés, mellyel mindenki azonosítani siet magát ezzel a nagy találománnyal, az a legjobb elismerés. És ha a legjobbakat mondják is az »új Mobilok«-ról, jól jegyezzük meg: Az »új Mobilok« minősége messze túlszárnyalja a róla elterjedt legjobb véleményeket is!

SÉRTÉS

— Maga engem nem sérthet meg — kiáltotta egyik képviselő a mássiknak és nyilván azt hitte, hogy roppant fölényes. Nem sértheti meg? De engedelmet, mi úgy képzeljük, hogy az ország nyílt és titkos választóközönsége ezen az 1935-ös tavaszon 245 törvényhozó választott, nem pedig 245 köz- és viszonkértéget. Kölesönös megértés és nem kölesönös megsértés. Mi az érték és nem a sértők pártján vagyunk, mi megértett és nem megsértett embereket akarunk látni a parlamentben, amely nem lehet sem a könnyű testi, sem a nyolc napon túl sem gyógyuló súlyos erkölcsi sérülések színhelye. Egymással egymásért, de nem egymás ellen és ne az legyen a matador, aki nagyobb tud sérteni és mélyebbet belevágni a másikkba. A parlament nem sértési stadion, a Ház pedig arra való, hogy törvényeket alkossanak a köznek, ne pedig vastag szavakból gölt rúgjanak egymásba.

— Katonáság fogta körül a Charleroy-bányákat. Brüsszélből táviratozzák nekünk: Még tart a sztrájk a Charleroy környéki bányákban. A múlt héten esütörtökön a Saint Jack bányában 850 bányász kezdte a munkabeszüntetést, megszállta a tárnakat, hogy más vidékekről ne lehessen oda munkásokat hozni s nem hajlandó addig munkába állni, míg a bérköveteléseket nem teljesítik. A bányát katonaság kerítette be, a környékbeli lakosság azonban módját tudja ejteni, hogy a sztrájkolókat élmezhesse. A bányatulajdonosok közös megállapodással három bányát kiürítettek, hogy elejét vegyék a sztrájkoknak.

— A múzeum levele a Rákóczi-kiállításról. A következő sorokat kaptuk: Mélyen tisztelt Főszerkesztő úr! Méltóztassék megengedni, hogy becses lapjának május 18-i számában a Magyar Történelmi Múzeum Rákóczi-kiállításával kapcsolatban megjelent cikkében foglaltakra a következő megjegyzéseinket megtegyük:

A cikk utolsó bekezdésében a cikkíró kifogásolta azt, hogy a kiállítás nem elég gazdag s ezzel kapcsolatban megemlítette, hogy hiányzik onnan az ónodi országgyűlést ábrázoló híres festmény, valamint hiányoznak Rákóczi hadiszászói.

A két konkrét hiányra vonatkozólag tisztelettel bátrak vagyunk megjegyezni, hogy mindössze négy hiteles Rákóczi lofogóról tudunk, ezek közül három ott szerepel a kiállításon, s nyilván elkerülte a cikkíró figyelmét. A negyedik a pozsonyi városi múzeum tulajdona és mint ilyen, a kiállításra megszereshető nem volt. Így az erre vonatkozó megállapítás tévedésen alapul.

Az ónodi országgyűlést ábrázoló festmény (festette Madarász Viktor 1865-ben, a Magyar Nemzeti Múzeumban kiállított Ernst-gyűjtemény tulajdona), a hasonló tárgyú és vele egykorú festményekkel együtt nem kerülhetett a kiállításra, mivel ezek a XIX. században keletkeztek s a kiállítás csupán a korabeli műtárgyakat és festményeket kívánja szemléltetni, mint azt a szóban forgó cikk meg is állapítja s nem a későbbi Rákóczi-kultuszra vonatkozó tárgyakat.

Kiváló tisztelettel a főigazgató megbízásából Höltrigl József I. o. múzeumi ör.

— Tolerantia-meghatározás — Svábhegyi Szanatórium. Polgári árak.



Ügyvéd úr, könyvelő úr, őrmester, bakatizedes és közhuszár — emlékszik-e a kielcei hegyvidékre, ahol — ma húsz éve — északkeleti irányban hátráltak az

prosz csapatok. »Szivós harcok voltak« — ezt írta 1915 május 22-én Höfer altábornagy. A német főhadiszállás pedig azt jelentette, hogy az Estaires-labassée-i út és Arras között újabb összeütközések voltak. Lillelől dél-nyugatra és az Argonneokban az ellenség mérges gázokat használt. Az Agence Havas közlése szerint megkezdődött az olasz mozgósítás, Itáliában hadiállapotot hirdettek. Bülow herceg, német nagykövet, háromnegyed óra hosszat tartó látogatást tett Sonnino külügyminiszternél. Utána báró Macchio osztrák-magyar nagykövetet fogadta Sonnino. Egy budapesti ideggyógyintézetben ma húsz éve halt meg a tragikus sorsú Majthényi Flóra. Tóth Kálmán felesége, Tóth Béla édesanyja. Ezen a napon közölte a hivatalos lap, hogy Ő es. és kir. apostoli Félsege legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy a népfölkeletről szóló 1886. évi XX. tc. módosítása és kiegészítéséről szóló törvény alapján a 18 és 43-50 éves népfölkeletről kötelezettek az 1886. évi XX. tc. 4. §-ának első bekezdése értelmében felhívassanak. (Ez azt jelentette, hogy nyolcadik gimnazisták és nagyapák a sorozó mérce alá álltak.) Rendeletet kapott ezen a napon a tábori posta arról, hogy török szövű tábori levelezőlapokat ne kézbesítsen. Letartóztaták özvegy D. S-nét, mert rossz pokrócokat szállított a hadseregnek. Lakásán házkutatást tartottak, találtak egy vadászkaplári egyenruhát, amelyet özvegy D. S-né saját alakjára készíttetett. Egy újságíró megkérdezte a budapesti szüigazgatókat arról, milyen volt az első háborús szezon. Egyértelműleg úgy nyilatkoztak, hogy az első háborús szezon kitűnő volt. A katonai rögtönítélő bíróság főbelövetés által való halálra ítélt egy Pelku János nevű katonát, mert vitriolt öntött a lábára, hogy hareképtelenné tegye magát. Dr. Hess Rezső altábornagy, parancsnok a büntetést kegyelemből tizenöt esztendei börtönre változtatta át.

— Halálos gázolás a remizben. A Horthy Miklós út 146. szám alatt lévő villamosremizben ma reggel halálos végű szerencsétlenség történt. Az egyik vágányról a másikkra áttoltak egy kocsi, közben a vezető nem vette észre, hogy a vágányon dolgozik Ludvig Béláné 60 éves takarítónő, akit a villamos elgázolt. Kihívták a mentőket, akik azonban már csak a beállott halált konstataáltak. A nyomozás megindult.

— Három benmaradt a csatornában — megfulladt. Bukarest földalatti csatornahálózatába az éjszaka tizenkét munkás szállott le egy vezetével, hogy ott reggelig dolgozzék. Reggel a főkijáraton távoztak a csatornából s a kijáratra újból ráhelyezték a körülbelül kétszáz kilogram súlyú elzáró vaslapot. A munkások csak másnap vették észre, hogy három társuk a csatornában maradt. Azonnal tűzoltók szálltak le gázalareccal felszerelve s az egyik mellécsatornában megtalálták az ottrekedt három munkás holttestét, akiket a kiömlő gázok megölték.

Ideges? Óvakodjék a koffeintől! Igyék Hag kávé, pompás zamatú, koffeinmentes babkávét. Megóvja szívét és idegeit.

HAG KÁVÉ

